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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

 
Θέμα: Πολύ σοβαρές και επικίνδυνες εξελίξεις με την Oil One 

Η κυβέρνηση της ΝΔ, αναβαθμίζει τις υποδομές της OIL ONE στη Δραπετσώνα, 
αυξάνοντας ταυτόχρονα τους κινδύνους για τον λαό της περιοχής  και συνολικότερα του 
Πειραιά, αφού πλέον η ίδια η OIL ONE θα μεταφέρει και θα υποδέχεται επικίνδυνα 
απόβλητα από όλη την Ελλάδα, είτε οδικώς είτε μέσω θαλάσσης και η επεξεργασία τους 
θα πραγματοποιείται δίπλα στον οικιστικό ιστό της Δραπετσώνας, δίπλα σε σχολεία και 
στον χώρο των Λιπασμάτων, που καθημερινά χρησιμοποιείται από χιλιάδες εργαζόμενους 
για αναψυχή και άθληση. Ποδοπατώντας την ανάγκη των λαϊκών οικογενειών για οξυγόνο 
και την προστασία του περιβάλλοντος, για τη μεγιστοποίηση της κερδοφορίας της 
εταιρείας.  

Αν και υπάρχουν μαζικές διαμαρτυρίες και διαδηλώσεις για τη δυσοσμία και παραγωγή 
επικίνδυνων, καρκινογόνων  αερίων προς την Oil One, τα οποία, όπως επισημαίνουν και 
οι φορείς της πόλης, κάνουν την ατμόσφαιρα αποπνικτική, οδηγώντας ακόμη και σε 
λιποθυμίες μαθητών, η κυβέρνηση νομιμοποιεί και επεκτείνει την άδεια για τη συλλογή και 
μεταφορά επικίνδυνων αποβλήτων, σε πανελλαδικό επίπεδο για τα επόμενα 10 χρόνια. 

Ταυτόχρονα, η ίδια η εταιρία θα έχει την υποχρέωση να μετράει τις  δικές της εκπομπές. 
Ωστόσο για το βενζόλιο και άλλα τοξικά αέρια που έχουν μετρηθεί σε υψηλά επίπεδα από 
ερευνητικά κρατικά ιδρύματα και προκαλούν καρκίνο, δεν θα υπάρχει καμία μέτρηση.  

Επίσης, η OIL ONE λαμβάνει έναν γενναιόδωρο μποναμά από το κράτος από δύο 
διαφορετικά προγράμματα, ύψους περίπου 1,8 εκ. ευρώ. Το έγκλημα με τα καζάνια του 
θανάτου, όπως δικαιολογημένα τα αποκαλεί ο λαός, έχει ιστορία, καθώς όλες οι 
κυβερνήσεις βοήθησαν στην εγκατάσταση, επιδότηση, επέκταση και γιγάντωση της Oil 
One. Έχει τη σφραγίδα της Ε.Ε., των κυβερνήσεων, περιφερειακών και δημοτικών αρχών.  

Οι νέες εξελίξεις έχουν προκαλέσει την ανησυχία, την ανασφάλεια και την οργή του λαού 
του Κερατσινίου και της Δραπετσώνας. Γιατί, όπως επισημαίνουν και οι φορείς της πόλης, 
η επιβάρυνση της ατμόσφαιρας, τα αέρια που εκλύονται, οι οσμές που  δεν είναι κάτι που 
θα συμβεί κάποια στιγμή στο μέλλον, αλλά κάτι που συμβαίνει κάθε μέρα και επιβαρύνει 
την υγεία του λαού και της νεολαίας. Ενώ είναι πιθανός και ο κίνδυνος ενός βιομηχανικού 
ατυχήματος.   
ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός, πως τοποθετείται στα αιτήματα σωματείων, φορέων και 
κατοίκων για: 
- Εδώ και τώρα μετεγκατάσταση της OIL ONE και όλων των ρυπογόνων εγκαταστάσεων 
εκτός του οικιστικού ιστού, με όλα τα απαραίτητα μέτρα για το περιβάλλον και να αποδοθεί 
το σύνολο των 640 στρ. στον λαό της περιοχής, με απαλλοτρίωση όλης της έκτασης χωρίς 
αποζημίωση, για την ικανοποίηση των σύγχρονων λαϊκών αναγκών. 
- Άμεσα μέτρα, στην πράξη και όχι στα χαρτιά, για την περίπτωση Βιομηχανικού 
Ατυχήματος Μεγάλης Έκτασης (ΒΑΜΕ), ενημέρωση των κατοίκων για σχέδιο έκτακτης 
κατάστασης, σχέδιο που αφορά Πυροσβεστική και Αστυνομία, διαθεσιμότητα υποδομών 
σε συγκεκριμένο νοσοκομείο, εναλλακτικός δρόμος διαφυγής κ.λπ. 

      Η Βουλευτής 
Μανωλάκου Διαμάντω 
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Αριθμ. Πρωτ. ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

641

Ημερομ. Κατάθεσης:

10/3/2025

Ώρα κατάθεσης:

09:55'




